

救助受助人群,还可多些方式

能够发现的是,这些救助形式的多样性,使很多原本无计可施的救助行动变得有计可施,从而完成以往不可想象的逆转,帮助受助者回到家中。

□赵松刚

潍坊市救助站在全市开启救助QQ群,向市民开放,派出专门人员在线与市民交流并回答所提出的求助问题,市民可以在群里向工作人员直接询问,还可以在线发布求助信息。(齐鲁晚报·今日潍坊 C06 版)

使用QQ群的形式为流浪者提供服务,算不上一个新的创意,但是从救助的角度来讲,这样的花样越多被使用,受益的受助人群就会越多。

大多数人幸福指数的提高,不能掩盖个别少数不幸者的存在。在我们所居住的城市边缘,还有不少的流浪者迷失在街头、小巷、角落,他们是形单影只的老人、孩子、妇女,依靠乞讨、捡垃圾为生,露宿街头,不知家在何处,甚至是无家可归,给这些人伸出一只援助之手,是那些幸福指数提高的人们应有的社会担当。

街谈巷议

车位只卖不租,给个理由先

□谢承烨

看到关于潍坊某小区车位只卖不租的报道,深有体会。实际上,不仅是车位的问题引得小区住户和物业引起矛盾,在其他许多方面,住户和物业的利益纠纷也不时出现。

作为小区的配套设施,车位本来就应该免费的,按照现代小区的规划标准,公共绿地、车位、健身设施等都应该向住户开放的,作为小区的物业,它的职责是为小区住户服务,让住户有真正的家的感觉。或许是现在还没有达到车位免费的条件,绝大多数小区的车位是收费的,但是作为小区业主的权利选择是租还是买。强制性的规定车位只卖不租,凸显了物业的“霸王条款”。

如果说车位是大块肥肉,物业舍不得放弃的话,某些物业甚至连自来水管维修、水龙头更换都要收费,而且多是在住户自己购买了材料,只是需要无业人员动手操作一下的情况下。这就不得不引起我们的反思:小区住户是缴纳了物业费的,难道住户连享受这么一点点服务的权利都没有吗?

事实上,不仅仅是物业,许多针对居民日常生活的领域都存在着乱收费现象,比如说供暖,居然出现不供暖要收取损耗费的事情,那试问不供暖收取损耗费,供暖住户是不是要退还供暖费中的损耗费部分呢?当然,这样说是讹



辩,但是供暖单位能给出一个令人信服的说辞吗?

物业、供暖公司……涉及生活的每一个领域都出现这样那样的问题,在这场利益的搏斗中,住户无疑是弱者,因为每一个单位都会找出无数个“理由”和应对措施,在追求利益的过程中他们会“开拓思维”,但是在为住户服务时

却又左推右辞,含混不清。围绕着小区形成的这一个利益圈,现在是混乱的,小区是构成社会的基础单位,只有小区和谐,大环境才会改善,才符合最大多数人的利益。所以,现在需要政府、住户、涉及单位在协调的基础上达成共识,毕竟以人为本保护住户合法利益才是当务之急。

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发送本报投稿邮箱:qlwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。



@悠悠:雷霆终于炸响!国家发改委价格监督检查与反垄断局开出巨额罚单,山东潍坊顺通医药有限公司和潍坊市华新医药贸易有限公司,由于控制复方利血平原料,强迫下游生产企业太高投标价格,严重破坏了国家药品价格招投标制度。依据反垄断法规定,没收违法所得并处罚款总计687.7万元和15.26万元。

@e然前行:胡润在济南发布山东亿万富豪排行榜,报告显示山东地区千万富豪达3.3万人,其中亿万富豪1900人。从山东富豪的分布区域来看,烟台吸引了最多山东富豪设立企业总部,有9位;东营有8位;青岛有7位;潍坊有5位;滨州、临沂和淄博各有4位;济南、聊城、日照和威海各有3位。

@中国潍坊富华国际展览中心:新年将至,我们即将辞去2011年的旧岁,迎来2012年的新春。对于老百姓们来说,这只是一个十分平常的新年,它跟以往的新年一样,同样的购物,同样的拜年,同样的团聚,同样的欢乐……但,今年潍坊市的老百姓们将迎来一个并不平凡的新年,这就是2012第八届中国(山东)年博会。

@荒原的狼围脖:山东女孩刁娜的事迹在网上广为传播,被网民称为“龙口最美女孩”;山东潍坊李女士试图搀扶摔倒老人,结果被老人告上法庭。法院判决驳回原告诉讼请求,李女士坚说遇到那样的情况还是会帮。同是山东人,老太太素质那那么差呢?我们看到了年轻人道德素质的提升,作为山东人,我为年轻一代的山东人而骄傲!

@老家的味道:今天咱们谈谈豆腐。平时常见的蒸豆腐炸豆腐炖豆腐各式各样的,可是很少听说豆腐里还能添加中药成分,还拿到了国家发明专利。在咱们潍坊临朐县就有这么一家豆腐企业,生产的绿保牌豆制品,既好吃,又因为添加了五味子、山茱萸、金樱子、枸杞子、山楂等益补的中药成分而益气养心、健胃补肾、延年益寿。

@依然旭子:今天跟舅舅通电话说他们公司在潍坊开展会……后来有一句是:在潍坊不行……我弱弱地反驳一句:其实潍坊挺好的……他回我的是:其实潍坊不好……我无话了……其实我想我们总该抱有希望看待一切……面包会有的……牛奶也会有的……晚安……

@老家的味道:离开潍坊这些年,回来后忽然发现咱们潍坊原来也有这样的休闲食品连锁企业,还开了好多年了——潍坊正泓食品,品种非常齐全,也很干净,咱们潍坊老百姓蛮认可。瞅瞅家里的食品,连油盐酱醋有时候也是正泓出品的呢。



1岁宝宝不幸患上白血病 幸亏出生时有脐带血备份

王紫涵是不幸的,不到1岁却不幸地患上了淋巴性白血病,一个幸福的家庭从此开始与病魔进行漫长的斗争。然而,她又是幸运的,因为在脐血库保存了脐带血,她的生命仍然充满了无限生机。

1岁宝宝查出白血病

今年7月14日,家住聊城的王先生突然发现,刚出生8个月的宝宝王紫涵左腹股沟处长出了一个

脓包,并整天哭闹不停,全家人带着孩子来到烟台一家医院检查,对于小紫涵的症状,该医院也从来没有见过。全家人一起来到青医附院给予紫涵进行复诊,第二天,全家人得到了一个最不愿听到的消息,小紫涵被确诊为急性淋巴性白血病。王先生一家人从此开始了漫长的治疗之路。

存了脐带血 治病费用大减

面对治疗白血病高额的医疗费用,王先生全家曾经一筹莫展。这时,金女士突然想起孩子出生前曾在山东省脐血库保存了脐血,当时一并赠送的还有长城保险公司保额高达30万元的重大疾病保险和保额为五万/年的疾病住院医疗保险。于是夫妇俩把孩子的情况向山东省脐血库进行了汇报,并且拿着保单与长城保险公司联系理赔事宜。不到一个月的时间,长城保

险公司将孩子的治疗费用30万元送到了王先生手中。

原来,早在紫涵出生之前,金女士曾经参加过一个准妈妈培训班,她第一次知道了什么叫脐带血,抱着试一试的心态,她联系了山东省脐血库,紫涵出生那一天,脐血库工作人员来到医院采集了紫涵的脐血。“紫涵是我们血库出现的第一例患白血病的顾客,我们将尽我们最大的力量来保证她的健

康。”山东省脐血库医学推广中心主任安祥程告诉记者。

为生命做一个备份

安祥程告诉记者,脐带血也叫胎盘血,长期以来被当成废物自然流失了,而事实上,脐带血里含有丰富的造血干细胞,其含量可以和骨髓媲美。目前,山东脐血库中储存的脐带血中,已有600例被使用,让这些宝宝重获健康。

记者了解到,脐血干细胞移植可治疗系统性红斑狼疮、硬皮病等难治性自身免疫力疾病,同时还可以治疗新生儿缺氧缺血性脑病、新生儿贫血、新生儿肺炎和新生儿败血症等。“保存脐带血就是为生命做一个备份,而我们山东省脐带血造血干细胞库就提供了这样一个‘生命银行’。”安祥程告诉记者。

山东脐血库

咨询电话:800-8606600

400-6066600